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Na Znojemsko přichází 
nová turistická sezóna 
Duben tradičně otevírá brány hradů a zámků, 

muzejních objektů, ale i vinařských cílů. Své jedinečné 

kouzlo nabízí také probouzející se příroda lákající na 

jarní výlety. Turistická oblast ZNOJEMSKO A PODYJÍ 

zve k návštěvě zajímavých míst i atraktivních akcí, 

které právě otevírají novou sezónu 2025.  

 

HRADY, ZÁMKY I TECHNICKÉ PAMÁTKY 

Většina památkových objektů (nejen) na Znojemsku přivítá letos v dubnu první návštěvníky pouze o víkendech 

a Velikonočních svátcích. Vedle stálých expozic a komentovaných prohlídek s průvodcem jsou na některých 

místech připraveny i speciální doprovodné programy. 

Například státní zámek Vranov nad Dyjí, perla evropského baroka, doplní o víkendu 5.-6. dubna svou 

jedinečnou nabídku staleté historie a impozantních výhledů lahodným vínem. S průvodcem nahlédnete  

do bohatě zdobených reprezentačních interiérů a seznámíte se s osudy hraběcího rodu Althannů, který na 

zámku pobýval v 17. a 18. století. Na 2. zámeckém nádvoří k tomu bude po celý víkend probíhat ochutnávka 

kvalitních vín z rodinného vinařství Seidl z Tasovic. Těšit se můžete na kompletní sérii vín ročníku 2024,  

včetně svěžích bílých a elegantních růžových. Pro aktivní milovníky krásných výhledů bude otevřena také 

vyhlídková strážní věž ze 14. století. Po zdolání 111 schodů se z výšky 24 metrů otevře dechberoucí pohled  

na zámek, řeku Dyji, starobylé městečko Vranov nad Dyjí i okolní lesnatou krajinu.  

První dubnový víkend se na Znojemsku po dlouhém zimním spánku probudí i další objekty ve správě 

Národního památkového ústavu: státní hrad Bítov a státní zámek Uherčice. Ten se navíc letos stane jedním 

z hlavních objektů projektu „Rok italské šlechty“ a připomene zdejší historii spojenou se starobylým italským 

rodem Collalto. O prázdninách také zpřístupní další novou část rekonstruovaných zámeckých interiérů.  

A od soboty 5. dubna se o dubnových víkendech  

a svátcích návštěvníci mohou podívat i do Znojemského 

hradu a románské rotundy sv. Kateřiny v historickém 

centru Znojma. Oba objekty ve správě Jihomoravského 

muzea ve Znojmě pak v plné sezóně od května nabídnou 

otevírací dobu denně mimo pondělí. I zde čekají na 

návštěvníky novinky: prohlídková trasa Znojemského 

hradu je nyní obohacena o unikátní harmonium umístěné  

v hudebním salónku.  
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Od 1. dubna je také možné navštívit zámek v Miroslavi, a to každý den mimo pondělí. Prohlídky s průvodcem 

zde probíhají vždy jen v 11, ve 13 a v 15 hod. Chcete-li Miroslavský zámek navštívit, neváhejte dlouho – 

z důvodů plánované rekonstrukce zámeckého parku, který jej obklopuje ze všech stran, zde totiž návštěvnická 

sezóna skončí letos už 23. července. Zámek i park pak budou uzavřené téměř rok. 

Otevírají se také unikátní technické památky v regionu ve správě Technického muzea v Brně: Vodní mlýn  

ve Slupi a Areál čs. opevnění a železné opony v Šatově. První z nich bude mít od dubna až do října otevřeno 

vždy od středy do neděle a ve státní svátky. Ten druhý bude mít stejnou otevírací dobu až od května; v dubnu 

přivítá návštěvníky zatím jen o víkendech a svátcích. Každoročně propojuje všechny mimobrněnské objekty 

Technického muzea v Brně speciální program pro rodiny s dětmi nazvaný „S Matičkou a se Šroubkem za 

poznáním putujem“. Na každé památce je pro ně připraven zážitkový program, zábavně naučná stanoviště, 

plnění úkolů, ale i ukázky řemesel nebo starých tradic. Vyzkouší si své znalosti, postřeh, zručnost i tělesnou 

kondici a nudit se rozhodně nebudou. Už 13. dubna se s maskoty Matičkou a Šroubkem potkáte v areálu 

Vodního mlýna ve Slupi na speciálním programu „Velikonoce na mlýně“. 

 

VINAŘSKÁ TURISTIKA 

Kromě památek je nejoblíbenějším cílem turistů na 

Znojemsku tradičně víno a krásná čistá příroda, která 

právě v dubnu láká na první jarní výlety. Příznivci 

vinařské turistiky proto jistě ocení, že známá vinařská 

společnost Znovín Znojmo zahajuje svůj Vinařský 

turistický program už v sobotu 5. dubna. Otevírá se 

nejen Návštěvnické centrum v Louckém klášteře na 

jižním předměstí Znojma, ale i ochutnávkové stánky, 

které najdete na oblíbených výletních trasách přímo  

ve vinicích: na Šobesu nedaleko Hnanic, ve Starých vinicích u Havraníků i ve vinici Peklo u Šatova. Pokud máte 

rádi víno, krásné výhledy a kouzlo přírody, neváhejte se vydat na jarní procházku a zastavit se při tom na malé 

občerstvení. Ochutnávkové stánky ve vinicích budou otevřeny v dubnu a květnu vždy o víkendech a svátcích  

od 9 do 18 hod. V sezóně pak denně. Návštěvnické centrum v Louckém klášteře ve Znojmě se otevře veřejnosti 

v dubnu, květnu a červnu denně od 9 do 18 hod.  

Další vinařskou outdoorovou akcí Znovínu Znojmo, která se koná každoročně v dubnu, je oblíbený Den Znovín 

Walkingu. Letos se příznivci nordic walkingové chůze s holemi (ale i bez nich) sejdou v Šatově 19. dubna. Trasu 

dlouhou necelých 10 km je možné projít společně s průvodcem anebo individuálně. Během vycházky po okolí 

Šatova navíc můžete ochutnat na 3 stanovištích až 12 vzorků vín. 

První dubnový víkend hlásí otevřeno i gotická Vlkova věž v centru Znojma, která je zároveň informačním 

centrem vinařského spolku VOC Znojmo. Dozvíte se zde kompletní informace o lokálních vinařstvích  

a vinařských akcích. Ochutnat můžete také několik druhů vín (děti mošt). Po vystoupání 123 schodů si zde 

navíc můžete vychutnat jedinečný rozhled z vyhlídkového ochozu. V dubnu a květnu bude Vlkova věž otevřená 

o víkendech a svátcích, od června až do poloviny září pak denně. 
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Slavnostní zahájení vinařské sezóny se každoročně 

v dubnu odehrává ve Vrbovci. Odemykání zdejší 

naučné stezky Hroznové kozy a Košt vrboveckých 

vín, společně s vynášením Hroznového kozla do 

vinohradu, patří k nejoblíbenějším vinařským 

akcím v regionu. Je to příležitost projít si 

nenáročnou trasu vedoucí vinicemi a mezi sklepy, 

seznámit se se starými vinařskými tradicemi  

i ochutnat zdejší výborná vína. Letos už 5. dubna!  

V dubnu se připravte také na tradiční jarní 

výstavy a košty vín, např. v Únanově 12. dubna, 

v Šatově 19. dubna, dále 20. dubna v Rybníkách a Novém Šaldorfě, v sobotu 26. dubna pak v Hnanicích, 

Hrušovanech nad Jevišovkou, Bohuticích anebo Konicích u Znojma.  

Poslední dubnovou sobotu také vynesou hotaři (strážci vinic) a vinaři z Popic Hroznového kozla (vinařského 

patrona) z vinného sklepa, kde přečkal zimu, do jarního vinohradu. Průvod oživující staré vinařské tradice 

začne ve 13 hod. u Domu umění v centru Znojma. Přes Karolíniny sady a Kraví horu pak půjde do nedalekých 

Popic. Po cestě bude mít několik zastávek s vinařským programem i cimbálovou muzikou a zakončení jej čeká 

v popickém Muzeu Charlese Sealsfielda.  

 

OTEVŘETE SEZÓNU AKTIVNĚ 

A máme dobrou zprávu i pro fanoušky vodáckého sportu. 

V sobotu 12. dubna proběhne tradiční jarní akce Odemykání 

řeky Dyje zahajující vodáckou sezónu. Sraz účastníků je  

u dřevěné lávky přes řeku v Dobšicích, kde v 9 hod.  

proběhne nejprve nástup všech účastníků a slavnostní 

odemknutí nejmladším účastníkem za recitace oslavné 

poezie. Poté se všichni nalodí a vyrazí na první část plavby  

k jezu v Tasovicích. Druhá část končí u jezu v obci Krhovice, kde je hlavní občerstvovací zastávka s opékáním 

buřtů. Po důkladném odpočinku se vyráží na poslední úsek řeky: od jezu z obce Krhovice k mostu přes řeku Dyji 

mezi obcemi Hrádek a Jaroslavice. Tato část řeky je nejhezčí a technicky nejnáročnější. U mostu pak na všechny 

účastníky čeká v 16:30 hod. autobus a nákladní auto, které dopraví vše zpět na místo startu. Pro zájemce je 

možné půjčit lodě a další vodácké vybavení v půjčovně ve Staré vodárně pod hrází Znojemské přehrady.  

Vodácké zahájení sezóny a Den Znovín walkingu však nejsou v dubnu jedinými akcemi určenými pro milovníky 

sportovních aktivit. Také 12. dubna se můžete i s dětmi vydat na tradiční jarní turistický výšlap „Miroslavská 

šlápota“ vedoucí jarní přírodou v okolí Miroslavi. Je určen široké veřejnosti a každý z účastníků si může vybrat  

z několika tras různé náročnosti. V cíli u Střediska volného času pak budou herní aktivity pro děti, doprovodný 

program i občerstvení. Vždy ve stejný den se v Miroslavi tradičně koná i běžecký závod MirRunCup. Letos 

nabídne závod děti v několika kategoriích nebo rodinnou štafetu tří generací.  
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Proběhnout se 12. dubna budete moct i mezi vinicemi, a to v Dobšicích u Znojma. Další ročník oblíbeného 

běžeckého závodu LAHOFER Run opět povede krásnou krajinou, kdy start i cíl budou u architektonicky 

oceňovaného sídla Vinařství LAHOFER. Diváci tak mohou sportovní výkony sledovat přímo z vyhlídkové střechy. 

Pro všechny běžecké nadšence je připravena trať dlouhá cca 8,5 km (muži) / 5,6 km (ženy) a připraveny budou  

i dětské závody na 200–800 m (podle věku).  

A běžecký závod můžete absolvovat i v Únanově 26. dubna. Zdejší Pohoda Run vede převážně po lesních  

a polních cestách. Hlavní závod na 10 km doplňuje Hobby závod na necelých 7 km a další dětské soutěže.  

Ve stejný den se mohou nadšenci turistiky vydat na první ročník Jamolického špacíru, který nabídne hned  

4 trasy: kočárkovou dlouhou 5 km a další turistické na 15, 25 nebo 50 km.  

Že sezóna začala ovšem poznají i cyklisté. V rámci Integrovaného dopravního systému Jihomoravského kraje 

(IDS JMK) mohou využít nízkopodlažní a klimatizované vlaky se zvětšeným prostorem pro přepravu jízdních kol 

na lince S8 mezi Břeclaví, Mikulovem a Znojmem, které od 29. 3. jezdí o víkendech dokonce každou hodinu! 

Navíc už není potřeba předchozí rezervace a je povolena i přeprava elektrokol. 

Tak na nic nečekejte a přijďte objevovat a obdivovat jarní Znojemsko a krásu Podyjí! 

 

Více informací k tématu podá:  

Irena Navrkalová – tajemník destinační společnosti ZnojmoRegion, 604 206 438, tajemnik@znojmoregion.cz  

 

Více informací o ZnojmoRegionu:  

• ZnojmoRegion, z. s., je jedinou certifikovanou destinační společností zastupující turistickou oblast Znojemsko  

a Podyjí. Od roku 2017 oficiálně zastřešuje cestovní ruch celého znojemského okresu... 

• Jako zapsaný spolek sdružuje členy a partnery z řad měst a obcí i podnikatelských a neziskových subjektů.  

Podporuje jejich vzájemnou komunikaci, spolupráci a společný podíl na rozvoji cestovního ruchu v regionu.  

Kombinuje jejich různorodou nabídku do tematických celků a balíčků propojujících atraktivní výletní cíle s kvalitními 

turistickými službami... 

• Poskytuje aktuální informace domácím i zahraničním médiím, pořádá poznávací tripy pro novináře, doporučuje 

vhodné lokace filmovým společnostem i cestovním kancelářím, propaguje a reprezentuje region na veletrzích 

cestovního ruchu, vydává své vlastní informační materiály, komunikuje s veřejností... 

• Prezentuje region jako unikátní celek s pestrou nabídkou turistických zajímavostí pro všechny cílové skupiny 

návštěvníků. Aktivně vyhledává a mapuje také méně známé a neokoukané turistické lokality či zájmové aktivity... 

• Zajišťuje vzdělávání a sdílení informací pro pracovníky v místním cestovním ruchu, je informační nadstavbou všech 

turistických infocenter v regionu... 

• Spolupracuje s ostatními autoritami a koordinátory cestovního ruchu České republiky při prezentaci národního 

turismu. Účastní se projektů přeshraniční spolupráce... 

• Sleduje a vyhodnocuje statistická data a ukazatele návštěvnosti v regionu s cílem návštěvnost optimalizovat  

s ohledem na geografické možnosti kraje a dané roční období... 

• Věří, že turistická oblast Znojemska a Podyjí si zaslouží být OBJEVOVÁNA a OBDIVOVÁNA! 

http://www.znojmoregion.cz/
mailto:predseda@znojmoregion.cz
mailto:tajemnik@znojmoregion.cz
mailto:tajemnik@znojmoregion.cz

